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Dagsorden og referat af skolebestyrelsesmøde 
Lynghøjskolen, onsdag den 12.04.2023 kl. 17.30 – 19.30 

 

Mødelokale 4 

 

Tilstede Navn: Funktion: 

      x Martin Læssøe Lind  

 

 

Forældrerepræsentanter 

      x Malene Wind (formand) 

      x Niels Kim Bomholt 

Afbud Nikolaj Aagaard (næstformand) 

     x Anders Levin 

Afbud Birgit Christensen 

     x  Laura Egense 

     x Sidsel Naut 

 
Roskilde Katedral Skole 

Afbud 

Afbud 

Isabella Heine Hansen 

Camilla Edske 
Elevrepræsentanter 

      x Morten Zøfting-Larsen  
Medarbejderrepræsentanter 

      x Lone Fuglsig 

      x Bodil Kjærum Pædagogisk afdelingsleder 

      x Martin Heramb   Skoleleder 

      x Helle Baktoft Viceskoleleder 

 

 

1) Orientering fra: (20 minutter)  

 

 Bestyrelsen:   

Siden sidste møde har Malene været i kontakt med skole- og børneudvalgsformanden i Roskilde Kommune 

vedrørende skolebestyrelsens bekymring for skolens økonomi. Malene har desuden i samråd med 

skolebestyrelsens medlemmer sendt en mail til skole- og børneudvalget omhandlende samme bekymring. 

 

 Elever:  

Elevrådet er ved at lægge sidste hånd på en udskolingsfest i slutningen af april med blandt andet udklædning 

og fælles spisning.  

Elevrådet er blevet bedt om at vælge skolebestyrelsesrepræsentanter til skolebestyrelsen til næste år, og de 

er blevet opfordrede til at vælge en repræsentant for både kommende 8. og 9. årgang.  

 

 Ledelse  

Siden sidste møde har der været afholdt flere arrangementer på skolen – heriblandt MGP i indskolingen, 

åbent hus for hele skolen samt revy på 7. årgang. Der har også været afholdt et flot arrangement på 5. 

årgang i samarbejde mellem skole og forældre i forbindelse med deres kommende lejrskole. Skolen har 
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derfor summet af ekstra liv mange gange, og det har været rigtig herligt. Det har også været dejligt at mærke 

den store opbakning fra forældrene, der er mødt talstærkt op til alle arrangementerne.  

 

Bodil fortalte, at der igennem den sidste tid har været overleveringsmøder og aktiviteter vedrørende de nye 

børn, der skal begynde i SFO´en d. 2. maj. Der begynder 48 elever, som bliver fordelt på to klasser, og alt er 

nu klar til at tage imod de nye børn.  

 

Sognepræsten i Svogerslev har taget kontakt til skolen vedrørende St. Bededag næste skoleår, da 

konfirmationerne allerede var blevet planlagt her. Skolen har besluttet at indgå i en pragmatisk løsning af 

dette i 2024.  

 

 Personale:  

Morten: MGP har udviklet sig som arrangement, og i år deltog flere elever også fra ældre årgange, fx til at 

underholde med dans i pausen. Der var fuldt hus, og det var rigtig dejligt at opleve glæden og fællesskaberne 

hos børnene.  

Lone: Det var en rigtig god oplevelse af planlægge og afvikle både emneuge og revy på 7. årgang, og det har 

virkelig styrket fællesskabet på årgangen. Eleverne har været meget motiverede, og de har været gode til at 

arbejde selvstændigt.  

 

2) Økonomi – Budget 2023 (45 min) Drøftelse / beslutning 

- Tilbagemelding fra forvaltningen? 

- Driftsmidler 

 

Martin udleverede mappen ”Indflydelse gennem budgettet”, udgivet af Skole og Forældre, til bestyrelsens 

medlemmer. Her er blandt andet et oplæg til at udarbejde et budget-årshjul. Vi talte blandt andet om de 

poster, der kan være i budgettet, herunder forskellige driftsmidler på skolen. Skolebestyrelsen har mulighed 

for at få et indblik i disse driftsmidler og samtidig få indflydelse på fordelingen af dem. Martin sørger for, at 

der udarbejdes et mere detaljeret økonomisk overblik, der kan bringes på et kommende 

skolebestyrelsesmøde.  

 

Martin har været til møde i forvaltningen, og han orienterede om tilbagemeldingen fra dette møde, og hvilke 

konsekvenser det får fra næste skoleår, både for skoledelen og SFO-delen. Når skolen er nødsaget til at købe 

færre pædagogtimer fra SFO´en, påvirker det naturligvis også SFO´ens økonomi. Vi talte om, at der i 

indeværende år har været købt pædagogtimer til at vikardække i indskolingen, og dette ønsker 

skolebestyrelsen at se på muligheden for også til næste skoleår.   

 

I forhold til skoledelen handler det blandt andet om at øge pausetiden for alle klassetrin på 10 minutter hver 

dag, hvilket kan skære én lektion pr. klasse, dvs. 24 lektioner på hele skolen. Det vil for eksempel betyde, at 

eleverne i de små klasser ville kunne få længere tid til at spise i 12-pausen, hvilket vil være positivt for nogle 

elever. 

Vi besluttede at vente med at stemme om pausetiden til næste skolebestyrelsesmøde d. 13.5. 2023. 
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3)      Høringssvar – vedrørende vedtægtsændringer (bilag) 

Malene orienterede om, at vedtægtsændringer mest indeholder småjusteringer. Alle skolebestyrelser i 

Roskilde skal nu stemme om ændringen af valgperioderne, og i denne skolebestyrelse stemte vi for 

ændringen. Malene meddeler forvaltningen, at vi har behandlet punktet og godkendt det.  

 

4)     Årsberetning 

 

Bestyrelsen skal udarbejde en årsberetning, og Malene tager kontakt til Birgit omkring denne.  

  

5)       On-boarding af nye lærere? 

- Hvordan foregår det på Lynghøjskolen? 

 

On-boarding har været et tema i Roskilde Kommune, og på Lynghøjskolen er det blandt andet skolens 

sekretærer, der sørger for nogle af de række praktiske ting, når man som nyansat begynder på skolen. Som 

nyuddannet lærer tilbyder kommunen et introduktionskursus samt en mindre reduktion i det ugentlige 

timetal. Det vil være fint at få belyst og kigget på Lynghøjskolens retningslinjer og procedurer for at tage 

imod nye ansatte. 

 

6)        Tilsyn fremadrettet –  

- I kommende skoleår bliver der større fokus på tilsyn hos især de små elever 

 

Vi har på tidligere skolebestyrelsesmøder haft fokus på tilsyn hos især de yngste elever. I det kommende 

skoleår vil vi se på muligheden for at øge tilsynet i frikvartererne.  

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                                                 


